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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ημερομηνία:   30-5-2022 

 

 

Θέμα: «Απαγόρευση κυκλοφορίας και διαθεσιμότητας – απόσυρση από την ελληνική αγορά του 

είδους πυροτεχνίας με την ένδειξη Cobra P1» (με την επισήμανση CE 1008-P1-69257689) και 

αναγραφόμενο κατασκευαστή «Di Blasio Elio – Italy».  

 

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας ανακοινώνει μέσω του τύπου την υπ. αριθμ. πρωτ. οικ. 55114/27-5-

2022  απόφαση της Γενικής Γραμματέως Βιομηχανίας σχετικά με την  απαγόρευση της κυκλοφορίας και 

της διαθεσιμότητας στην ελληνική αγορά του είδους πυροτεχνίας με την ένδειξη «Cobra P1» (με την 

επισήμανση CE 1008-P1-69257689) και αναγραφόμενο κατασκευαστή «Di Blasio Elio – Italy», καθώς και 

την απόσυρση του εν λόγω προϊόντος που τυχόν έχει ήδη διατεθεί στην ελληνική αγορά με ταυτόχρονη 

υποχρέωση, στην περίπτωση αυτή, των υπεύθυνων οικονομικών φορέων για την άμεση ενημέρωση 

της Δ/νσης Ασφάλειας και Συμμόρφωσης Βιομηχανικών Προϊόντων της Γενικής Γραμματείας 

Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.  

 

Προηγήθηκε Σημείωμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής απευθυνόμενο προς τα Κράτη Μέλη, σύμφωνα με 

το οποίο,  οι βελγικές αρχές εποπτείας της αγοράς προέβησαν σε απόσυρση από την κυκλοφορία στην 

αγορά προϊόν με την ένδειξη «Cobra P1» ( με την επισήμανση CE 1008-P1-69257689 – κατασκευαστής 

«Di Blasio Elio – Italy»), καθώς δεν ικανοποιούσε τις απαιτήσεις της Οδηγίας 2013/29/ΕΕ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 12ης Ιουνίου 2013 σχετικά με τη διαθεσιμότητα 

στην αγορά των ειδών πυροτεχνίας. Συγκεκριμένα το προϊόν  περιείχε πολύ περισσότερη εκρηκτική ύλη 

από την ποσότητα που αναγραφόταν στον αντίστοιχο τεχνικό φάκελο που το συνόδευε, εμφανίζοντας 

για αυτό το λόγο κίνδυνο για την υγεία και την ασφάλεια των ατόμων και του δημοσίου συμφέροντος. 

Επιπροσθέτως, δεν ανταποκρινόταν στις απαιτήσεις του εναρμονισμένου προτύπου με στοιχεία EN 

16623-2:2015, με αποτέλεσμα την ύπαρξη υψηλού κινδύνου για εγκαύματα και άλλους τραυματισμούς 

του εκάστοτε χρήστη εξαιτίας πιθανής έκρηξης. 

  

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση που οι αρμόδιες ελεγκτικές αρχές διαπιστώσουν ότι το εν λόγω προϊόν 

εξακολουθεί να κυκλοφορεί στην ελληνική αγορά θα επιβληθούν οι κυρώσεις των διατάξεων του κεφ. 

Ε΄ του ν. 4801/2021 (Α΄ 83) στο πλαίσιο εποπτείας της αγοράς στο πεδίο αρμοδιότητας της Γενικής 

Γραμματείας Βιομηχανίας.   
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